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ВОДЕЩИ НОВИНИ

Успешно завършено пилотно
обучение по ИИ в България

Фаза на пилотно тестване

Финализиране и публикуване на
учебната програма по проект PAIC
След месеци на съвместна работа учебната програма по
проекта PAIC (Насърчаване на компетентности по изкуствен
интелект в ПОО) беше успешно финализирана, преведена и
вече е публично достъпна на уебсайта на проекта. Този
етап представлява важна стъпка напред в подпомагането
на ученици и преподаватели в професионалното
образование и обучение с основни знания и умения в
областта на изкуствения интелект.

Учебната програма беше създадена чрез интензивно сътрудничество между всички партньори по
проекта, като в процеса бяха обединени експертиза в сферата на образованието, практически
познания от индустрията и педагогически иновации. Всеки от осемте модула беше внимателно
разработен, за да обхване ключови аспекти на изкуствения интелект – от основни понятия и
практически приложения до етични въпроси и бъдещи тенденции на работното място, задвижвано
от ИИ.



След като разработването на съдържанието беше завършено и щателно прегледано, учебната програма беше
преведена на всички езици на партньорите, с цел да се гарантира достъпност и приобщаване за
разнообразната европейска аудитория на проекта. Особено внимание беше отделено на запазването на
точността и яснотата на техническите термини при превода.
Пълната учебна програма вече е достъпна за изтегляне и използване чрез официалния уебсайт на проекта, като
дава възможност на преподаватели, обучители и обучаеми от цяла Европа да интегрират знания за изкуствения
интелект в професионалното образование и обучение.
Чрез предоставянето на този ресурс с отворен достъп проектът PAIC подпомага по-широката цел за повишаване
на цифровите умения в образованието и подготовка на обучаемите за предизвикателствата и възможностите
на бъдеще, движено от технологиите.

С удоволствие споделяме, че пилотното обучение по
проекта PAIC (Насърчаване на изкуствения интелект в
професионалното образование чрез сътрудничество и
иновации) беше успешно реализирано в България през
април.
Обучението се проведе в Професионална гимназия
„Неврокоп“ в град Гоце Делчев, където 26 ученици
участваха в специално разработена програма, насочена
към въведение в изкуствения интелект и неговите
приложения в професионалната подготовка. В рамките на
сесиите бяха разгледани основни концепции, етични
въпроси и практически примери, подпомагащи
развитието на критическо мислене, дигитална грамотност
и умения за решаване на проблеми.
Пилотното обучение отбелязва важен напредък в
реализирането на целите на проекта PAIC и е част от серия
инициативи в различни европейски страни, насочени към
интегриране на ИИ в системите на професионалното
образование и обучение.
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Успешно проведено пилотно обучение по ИИ по проект PAIC
в България.

Ask ChatGPT

Платформата за обучение
PAIC стартира!
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Успешно проведено пилотно обучение по ИИ по проект PAIC
в Гърция.

Пилотното обучение по проекта PAIC в Гърция се проведе
в периода от 8 до 23 май 2025 г. То беше организирано от
Академията по предприемачество в сътрудничество с
Центъра за учене през целия живот в Айгалео (SAEK
Aigaleo), който беше домакин на инициативата.
Общо 85 ученици от три различни специалности
участваха в 7-часово практическо обучение, посветено на
възможностите за смислено интегриране на новите
технологии в професионалната им дейност.
Пилотът не беше просто образователна дейност, а и
възможност за обучаемите в ПОО да се доближат до
технологиите, които оформят бъдещето на техните
професии. Обучението беше високо оценено, като
участниците изразиха силен интерес към представените
инструменти и тяхната връзка с професионалната
реализация.
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Успешно проведено пилотно обучение по ИИ по проект PAIC
в Словения.

С радост съобщаваме за успешното провеждане на
пилотното обучение в Словения по проект PAIC,
организирано от Образователен център Geoss.
Дейностите се проведоха през юни 2025 г. в две средни
училища, като в тях участваха общо 64 ученици.
Първото обучение се състоя в Strokovni izobraževalni center
Alme M. Karlin, където 47 ученици от професионалното
образование взеха участие в интерактивна програма,
посветена на основите и практическите приложения на
изкуствения интелект. Второто пилотно обучение беше
реализирано в Gimnazija Litija, където се включиха 17
ученици. Въпреки че училището не е професионално,
учебното съдържание беше успешно адаптирано към
нуждите на участниците, демонстрирайки широката
приложимост и гъвкавост на програмата по проекта PAIC.
И двете обучения запознаха младежите с основни
понятия, етични въпроси и реални приложения на ИИ,
като насърчиха дигитална любознателност, критическо
мислене и умения за решаване на проблеми.
Обратната връзка беше изключително положителна –
учениците проявиха силен интерес към темата и
възможностите, които изкуственият интелект може да
предложи в образованието и бъдещата им кариера.


